

**Posudek vedoucí diplomové práce na práci Andreje Urbana:
Sociální a právní důsledky závislosti na alkoholu /alkoholismu/**

Diplomová práce se věnuje velmi aktuální a poněkud opomíjené problematice současných možností právní a sociální regulace alkoholismu a důsledků s ním spojených. Autor v práci kladl důraz především na právní rovinu problematiky, především na současnou právní úpravu v příslušných relevantních právních oblastech.

Autor se v diplomové práci nejprve věnuje charakteristice spotřeby alkoholu v České republice, postojům k němu a tento obraz začleňuje do evropského kontextu. Těžiště práce spočívá v nastínění vývoje a současné podoby právní úpravy problematiky (kapitola 3 a 5), určitý prostor je v práci vyhrazen i sociální rovině problematiky, kde se autor zmiňuje o institucionální základně pro léčení závislých osob, i naznačuje odborné úvahy, které za jejich fungování stojí. Ke společenským (či sociálním) důsledkům právních kroků ale autor v práci přihlíží průběžně.

Současnou právní úpravu autor prezentuje přehledně, začíná rozbohem a komentářem k zákonu 379/2005. Autor rozebírá nejednoznačnost pojmů, se kterými zákon pracuje ve svém komentáři se opírá o vlastní názory i odbornou literaturu. Podobným způsobem autor postupuje i při komentování dalších oblastí (obecně závazné vyhlášky, přestupky), trestné činy (z hlediska tématu práce je významný institut ochranné léčby, ale i § 218). Způsob práce autora prozrazuje dobrou znalost zákona i další odborné literatury, která autorovi napomáhá v jeho úvahách o problematice. Autorův zájem prozrazuje i seznam prostudované literatury. Zajímavý je autorův komentář k daňové politice. Práce vyústí v zasvěcené shrnutí problematiky, s autorovými názory lze jen souhlasit.

Celkově práci hodnotím jako velmi pečlivě a poučeně zpracovanou (viz práce s prameny i literaturou, vždy řádně ocitovanou), bez věcných pochybení. Proto práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou. Při obhajobě by se autor mohl zamyslet nad způsoby, jak stimulovat větší rozvoj občanských a církevních institucí v této oblasti.

PnDj. Gabriela Munková CSc.